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RAPORT DE SPECIALITATE 
pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 196 din 27.06.2024 privind 
aprobarea  proiectului ”Dotarea Laboratorului de Microbiologie Medicală din cadrul 

Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad ” și a cheltuielilor legate de proiect 
 

1. Descrierea situației actuale 
 

UAT Județul Arad (lider de proiect) în parteneriat cu Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Arad 
(partener) implementează proiectul „Dotarea Laboratorului de Microbiologie Medicală din cadrul 
Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad” cu termen de finalizare 28.07.2026. 
 
Proiectul este finanţat prin Programul Sănătate - Apelul de proiecte. 
PS/359/PS_P3/OP4/RSO4.5/PS_P3_RSO4.5_A7 ”Investiții în infrastructura laboratoarelor de 
microbiologie din cadrul unităților sanitare publice”  
 
Proiectul prevede achiziționarea a 8 echipamente medicale: Sistem automat de însămânțare si 
etichetare a plăcilor de cultura, Incubator cu CO2, Incubator reglabil la temperaturi de incubare 
diferite, Sistem automat de identificare microorganisme / microbiană dupa amprenta moleculara 
MALDI-TOF, Sistem automat pentru testarea sensibilității la antibiotice prin determinarea directă 
a CMI (concentrația minimă inhibitorie), Sistem automat de colorare Gram a frotiurilor, 
Echipament de biologie moleculară care să testeze prin metoda Real time PCR, complet 
automatizat, Hotă de securitate nivel II care sa asigure reducerea contaminarii in timpul 
manipularii probelor biologice si a culturilor bacteriene. 

 
În urma atribuirii contractelor de funizare, valoarea echipamentelor medicale este 5.841.866,69 
lei, inclusiv TVA 21%, cu 20.122,52 lei mai mult decât valoarea din buget. Acest lucru se 
datorează faptului că economiile înregistrate după atribuirea contractelor de furnizare nu acoperă 
diferența de TVA de la 19% la 21%. 
 
De asemenea, în conformitate cu legea nr. 141 din 25 iulie 2025, articolul II, punctul 42, se 
modifică Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, după cum urmează: 

 La articolul 291, alineatele (1) şi (2) se modifică şi vor avea următorul cuprins: „Articolul 
291(1) Cota standard se aplică asupra bazei de impozitare pentru operaţiunile impozabile 
care nu sunt scutite de taxă sau care nu sunt supuse cotei reduse, iar nivelul acesteia este 
21%”. 
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necesară modificarea cotei TVA la 21%, iar, în platforma MySMIS, trebuie inițiat un Act adițional 
în vederea actualizării bugetului.  
La momentul inițierii Actului adițional, trebuie atașată Hotarărea Consiliului Județean Arad în 
vederea susținerii bugetului propus. 
 

2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului 
de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare 
în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor 
propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept 
Analizând Referatul nr. 5235/05.03.2026 inițiat de Președintele Consiliului Județean 
Arad și prevederile:  

- Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 
688 din 10 septembrie 2015, cu modificările şi completările ulterioare; 
- Legii nr. 141/2025 privind unele măsuri fiscal-bugetare, 
considerăm că proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Arad 
nr. 196 din 27.06.2024 privind aprobarea  proiectului ”Dotarea Laboratorului de Microbiologie 
Medicală din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad ” și a cheltuielilor legate de 
proiect, a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale. 

 
3. Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate  
Nu este cazul. 

 
4. Măsurile concrete de implementare 

Implementarea proiectului ”Dotarea Laboratorului de Microbiologie Medicală din cadrul  Spitalului 
Clinic Județean de Urgență Arad”   
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